Ważne dla uczniów klas ósmych i ich rodziców!!!
Terminy składania wniosków i dokumentów do szkół ponadpodstawowych.
Harmonogram ustalony przez Ministerstwo Edukacji Narodowej w sprawie rekrutacji do szkół dostosowany do tegorocznego egzaminu ósmoklasisty, w tym termin wydania zaświadczenia o wyniku tego egzaminu przez okręgowe komisje egzaminacyjne ( do 31 lipca).

Terminy składania wniosków i dokumentów do szkół ponadpodstawowych:

Wniosek o przyjęcie do szkoły będzie można składać wraz z dokumentami od 15 czerwca 2020 do 4 sierpnia 2020r. z wyjątkiem:
1)szkoły dwujęzycznej,

2)oddziału dwujęzycznego,

3)oddziału międzynarodowego,

4)oddziału przygotowania wojskowego w szkole ponadpodstawowej,

5)oddziałów wymagających od kandydatów szczególnych indywidualnych predyspozycji oraz do szkół prowadzących szkolenie sportowe w szkołach, do których wnioski składane będą do dnia poprzedzającego przeprowadzenia w pierwszym terminie, odpowiedni sprawdzian kompetencji kierunkowych, predyspozycji językowych i prób sprawności fizycznej.
W okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty wniosek o przyjęcie do szkoły w tym wymagane przez szkołę załączniki załączniki (np. zdjęcia, zaświadczenia, dyplomy sportowe) można składać elektronicznie.

Termin składania świadectwa i zaświadczenia o wyniku egzaminu:

· Do 4 sierpnia 2020 należy złożyć uzupełnienie wniosku o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej- świadectwo ukończenia szkoły podstawowej oraz zaświadczenie o wynikach egzaminu ósmoklasisty (może być wersja elektroniczna).

· 19 sierpnia 2020 zostaną ogłoszone listy kandydatów przyjętych i nieprzyjętych do szkół.

· Listy z wynikami postępowania rekrutacyjnego zakwalifikowanych oraz przyjętych i nieprzyjętych mogą być publikowane na stronach internetowych szkół.

Dodatkowe terminy:

Od 13 sierpnia do 18 sierpnia rodzice kandydata zakwalifikowanego do szkoły muszą doręczyć oryginał świadectwa ukończenia szkoły i oryginał zaświadczenia o wynikach egzaminów.
W przypadku szkoły zawodowej i technikum kształcenia zawodowego- zaświadczenia lekarskiego ( od lekarza medycyny pracy)zawierającego orzeczenie o braku przeciwwskazań zdrowotnych do podjęcia praktycznej nauki zawodu.
W razie braku możliwości przedłożenia takiego zaświadczenia rodzic kandydata informuje o tym dyrektora szkoły w terminie do 18 sierpnia 2020 r. do godziny 15 wskazując przyczynę niedotrzymania terminu. Zaświadczenie takie składa się wówczas nie później niż do 25 września 2020. Druki zaświadczeń lekarskich znajdują się w sekretariatach szkół zawodowych.

Dokładne informacje dotyczące rekrutacji : podania i terminy znajdziecie na stronie wybranych przez Was szkół. W razie wątpliwości proszę pytać pedagoga lub wychowawcę. 
