Była sobie szkoła mała i skromna






           Marzyła jej się zmiana, że jest ogromna


Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Żabowie to druga co do wielkości szkoła w gminie Pyrzyce. W wyniku rozbudowy od 2012 roku funkcjonuje w nowych warunkach, które dają naszym uczniom jeszcze lepsze możliwości rozwoju. Z małej szkoły stała się dużą, z dużymi możliwościami. Obok nowych, pięknych sal dydaktycznych, które dzięki staraniom nauczycieli i rodziców nabrały przytulnego wyglądu, a dzieci w nich czują się szczęśliwe i bezpieczne, powstała piękna hala sportowa. 

                                      Sport zawsze był i jest mocną stroną naszej szkoły.  Dzięki nowoczesnej hali  zyskaliśmy zaplecze wspomagające pracę nauczyciela wychowania fizycznego w dążeniu do uzyskiwania jeszcze lepszych wyników w sporcie jego podopiecznych. I tak też się dzieje. Pan Cezary Siepka jest ojcem sukcesów naszych sportowców. Tylko w ostatnim roku szkolnym 2013/2014 nasi uczniowie wielokrotnie stawali na najwyższym stopniu podium zawodów.  Nasze największe sukcesy to  pierwsze miejsce chłopców i dziewcząt w powiatowych zawodach w piłce nożnej, w zawodach regionalnych nasi chłopcy zajęli czwarte miejsce, w mini piłce ręcznej nasze dziewczęta zajęły w finale regionalnym czwarte miejsce wygrywając wcześniejsze rywalizacje. Aby móc osiągać tak dobre wyniki, trzeba rozbudzać w dzieciach miłość do sportu i rywalizacji fair play od najmłodszych lat. Tak też czynimy. Nasze maluchy, z których jesteśmy bardzo dumni czyli przedszkolaki wspierani przez swoją panią Katarzynę Fido,  wygrały w VIII Biegach Przełajowych Przedszkolaków. Uczniowie nauczania wczesnoszkolnego pod czujnym okiem pani Sylwii Chmiel uczestniczą w turniejach Tymbarka, w których osiągają najlepsze miejsca w powiecie kwalifikując się do zawodów szczebla wojewódzkiego, walczą w turnieju „Dwa ognie” oraz biorą udział we wszystkich imprezach masowych o charakterze sportowym organizowanym przez naszą gminę. 
                       Szkoła w Żabowie to nie tylko sport. Wykwalifikowana kadra pedagogiczna zaangażowana w pracę  dba o wszechstronny rozwój  intelektualny i wspomaga uczniów w rozwijaniu  ich uzdolnień. Znakomitym potwierdzeniem tych słów będą osiągnięcia naszych uczniów w wynikach sprawdzianów kompetencji uczniów klas szóstych, różnych konkursach,  olimpiadach i testach kompetencji szóstoklasistów. W ostatnim roku Bogumił  Nowysz i Jakub Wołowiec wspierani przez nauczycielkę matematyki panią Beatę Wabińską  zdobyli wyróżnienia w Międzynarodowym Konkursie Matematycznym „Kangur”, ponad to Jakub  zajął szesnaste miejsce w Polsce w ogólnopolskim konkursie „Matematyczne Preteksty”. Dbając o matematyczną kondycję naszych uczniów aktywnie bierzemy udział w akcjach o zasięgu ogólnopolskim (Światowy Dzień Tabliczki Mnożenia) oraz szkolnej rywalizacji o tytuł najlepszego matematyka. 
                           Wiele sukcesów odnotowali nasi uczniowie na niwie artystycznej na szczeblu wojewódzkim, powiatowym i gminnym. Nagrody główne zdobywaliśmy za jasełka, stroiki bożonarodzeniowe, palmy i pisanki, matematykę w plastyce, konkursach plastycznych o  bezpieczeństwie na drodze, widokówkę przedstawiającą ciekawe miejsce w powiecie. Uczniowie klas młodszych rozwijali tutaj swoje możliwości dzięki paniom Mirosławie Kowalczyk, Ewie Kołodziejczyk, Grażynie Olczak i Sylwii Chmiel, uczniów klas starszych wspierała i motywowała do działania pani Elżbieta Kopeć.  Szczególnie dumni jesteśmy z naszej uczennicy Dominiki Jaworskiej, która zdobyła wyróżnienie w konkursie plastycznym  propagującym turnieje  Orlika o puchar premiera pana Donalda Tuska. 
                           Szkoła poszczycić się może organizowanym na wysokim poziomie Gminnym Konkursem Wiedzy  o Mapie, którego inicjatorką i organizatorką jest pani Urszula Sterna. Warto też wspomnieć o bardzo licznym udziale uczniów w Ogólnopolskim Konkursie Wiedzy o Janie Pawle II, których organizatorami w szkole są ksiądz Andrzej Stolarski i pani Joanna Dąbrowska. Naszym największym sukcesem w tym konkursie jest IV miejsce w Polsce Wiktorii Godyń, zdobyte w 2013 roku. Staramy się wracać do dobrych tradycji szkoły. Nasi uczniowie przez wiele lat osiągali bardzo dobre wyniki w konkursie ruchu drogowego. Pan Witold Satora już od tego roku stara się wraz z grupą podopiecznych wrócić do tej tradycji.
                            Aby móc w pełni zadbać o wszystkie obszary rozwoju naszych uczniów staramy się też zaszczepić w nich wrażliwość na drugiego człowieka uczestnicząc w akcjach masowych takich jak Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, zbieraniu nakrętek na rzecz osób niepełnosprawnych i chorych czy w wycieczki do teatru, kina, ciekawych miejsc związanych z historią naszego kraju konkursie plastycznym „Przyjazny osobie niepełnosprawnej”. Rozwijamy zainteresowania dzieci oferując im możliwość korzystania z szerokiego wachlarza rozrywek kulturalnych czy miejsc kultu religijnego. 
                            Organizujemy imprezy środowiskowe  współdziałając  z szkolną Radą Rodziców oraz księżmi proboszczami parafii w Żabowie księdzem dziekanem Piotrem Twarogiem i księdzem proboszczem parafii Ryszewko Andrzejem Stolarskim. Dzięki staraniom księdza dziekana tradycją szkoły staje się to, że nasi najmłodsi uczniowie otrzymują w pełni wyposażone plecaki szkolne. Zorganizowaliśmy uroczyste obchody Dnia Matki, Dnia Babci i Dziadka, Jasełka, uroczyste obchody kanonizacji Ojca Świętego Jana Pawła II, biesiadę i  festyn. W czasie sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach zaprezentowaliśmy piękny program uświetniający obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.
                        Dobra współpraca całego grona pedagogicznego z szkolną Radą Rodziców przynosi wymierne korzyści w funkcjonowaniu szkoły. To rodzice wspomagają dążenia wychowawców klas do poprawy warunków uczenia się ich dzieci. Zakupili rolety do klas, roletę automatycznie rozsuwaną do świetlicy, firanki, pomagają w odświeżeniu sal lekcyjnych czy mebli.

                    Ogromny wkład pracy rodziców i nauczycieli oraz personelu obsługi szkoły zaowocował fantastycznym festynem, którego dochód przeznaczony został na doposażenie księgozbioru biblioteki  oraz zakupienie do świetlicy potrzebnego sprzętu nagłaśniającego i tablic.  Klasa przedszkolaków podczas wakacji wzbogaciła się  o nowe stoliki i krzesełka. Rodzice chętnie też współdziałają przy organizacji uroczystości klasowych, zawodach sportowych i konkursach organizowanych w szkole. Zakupują od wielu lat powitalne rożki ze słodyczami dla pierwszoklasistów oraz dbają, by każde dziecko w szkole otrzymało mikołajkowy prezent. Rodzice uczniów oddziału przedszkolnego zaprezentowali swoim dzieciom przedstawienie teatralne pt. „Jaś i Małgosia”. 
                Staramy się wprowadzić naszych uczniów również w sprawy naszego środowiska, dlatego też uczestniczą w debatach samorządowych, biorą udział w akcjach o charakterze ekologicznym (sprzątanie świata, zbieranie zakrętek plastikowych, prelekcjach zaproszonych gości, np. z Geotermii w Pyrzycach), akcji „Góra Grosza”, uczą się zasad bezpiecznego poruszania po drogach, bezpiecznej zabawy podczas dni wolnych, właściwego reagowania na krzywdę drugiego człowieka. 
                Dbamy, by nasi uczniowie nie byli głodni w czasie lekcji. Wielu uczniów korzysta z obiadów oferowanych przez stołówkę. Każdy uczeń może skorzystać w czasie przerwy śniadaniowej z herbaty i mleka. Dzieci z młodszych klas otrzymują również świeże owoce.
                Szkoła może poszczycić się też bardzo ładnym placem zabaw.  Do pełni szczęścia brakuje nam tylko pięknego zagospodarowania terenu za halą. Mamy nadzieję, że już wkrótce miejsce to będzie kolejną, piękną wizytówką naszej szkoły.

                 Wspieramy rozwój naszych uczniów obejmując ich opieką logopedyczną i zajęciami korekcyjno–kompensacyjnymi, które odbywają się w bardzo dobrze wyposażonych salach do zajęć specjalistycznych pod czujnym okiem pani Jolanty Merdało. Uczestniczymy też z innymi szkołami w projektach unijnych, np. Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I- III. Dzięki takim projektom szkoła wzbogaciła się o nowe pomoce dydaktyczne i materiały szkolne. Chętnie uczniowie przebywają też w bibliotece szkolnej, gdzie mogą poczytać czy pograć w różne gry dydaktyczne.

Trudno byłoby osiągać takie wyniki bez wsparcia i pomocy innych. Szkoła może poszczycić się ogromną rzeszą przyjaciół szkoły, instytucji i osób, które nie pozostają obojętne na nasze prośby. 

W czasie kierowania szkołą przez dyrektor Bożenę Masternak wzbogaciliśmy się o nowy dzwonek, zakupiono nowe ławki do kilku klas, doposażono pracownie w potrzebne pomoce, zakupiono maszynę sprzątającą halę, wymieniona została wykładzina w szatniach. 


Od września 2015r. szkołą kieruje Mirosław Staciwa, który zakupił dwie tablice interaktywne oraz rzutnik, wymieniono też cztery okna oraz przygotowano dodatkową salę lekcyjną. Patrzymy w przyszłość z optymizmem, życząc sobie i wszystkim naszym uczniom, aby czas spędzony w murach naszej szkoły był niezapomnianą przygodą.
